

## ФОРМИРОВАНИЕ ЗНАНИЙ ДОШКОЛЬНИКОВ О СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ ТРУДЕ

*И.С.Аксенова*

*Старший воспитатель*

*МКДОУ № 31*

Сельское хозяйство сегодня требует людей грамотных, любящих свое дело. От воспитателей сельского дошкольного учреждения в немалой степени зависит, что знают о сельскохозяйственном труде дети, будущие труженики полей.

Наши воспитанники — это дети животноводов, хлеборобов, доярок, и естественно, что они имеют определенные представления о работе своих родителей. Но беседы показали, что знания эти отрывочны и бессистемны, дети многое понимают по-своему и не всегда правильно. А самое главное — они не понимают общественной значимости труда своих родителей. Необходимо постепенно расширять их знания о труде взрослых, уточнять имеющиеся представления, воспитывать интерес к трудовой деятельности и такие качества, как коллективизм, взаимопомощь.

Проведению этой работы помогает благоприятное окружение. Наш детский сад находится на территории СХПК «Черновское», как на ладони, раскрывается панорама сельскохозяйственного труда: люди убирают картофель, машины увозят с поля урожай. Весной дети видят, как трактора с блестящими плугами едут пахать поле, как большие красивые машины везут молоко с фермы на молочные заводы близлежащих городов, как в бешеном темпе идет заготовка кормов для коров, как вывозят с полей богатый урожай. Сельский труд, как никакой другой, прекрасен своими результатами. С небольших бесед о результатах труда родителей мы и начали показывать детям огромное значение сельскохозяйственного труда в нашей жизни. Педагоги нашего детского сада часто беседуют с детьми о том, из чего приготовлены суп, каша, котлеты, хлеб, откуда все это пришло к нам на стол. Дети постепенно начинают осознавать, что все, что они видят у себя на

столе, выращено здесь, в селе, что сельские люди своим трудом всех кормят. Это открытие позволяет малышам по-иному взглянуть на трудовую деятельность своих родителей. Они стали проявлять больше интереса к их труду, у них стало развиваться чувство гордости, уважения к сельским труженикам.

Дети по своей природе любознательны, чтобы удовлетворить их любознательность мы совместно с председателем СХПК «Черновское» Александровым Владимиром Николаевичем организовали в сентябре экскурсию на поля и ферму. По нашей просьбе совхоз выделил автобус для экскурсии. Сильное впечатление на детей произвел рассказ экономиста Медведковой Натальи Александровны о том, как был выращен богатый урожай картофеля и кукурузы. Дети увидели, чем занимаются люди на картофельном поле, понаблюдали за работой картофелеуборочного комбайна, рассмотрели, потрогали золотистые твердые зерна кукурузы и даже с удовольствием попробовали их. Таким образом, мы показали им, какой огромный труд многих людей нужен для того, чтобы вырастить и собрать урожай. Побывали наши воспитанники на ферме СХПК «Черновское». Знакомил детей с трудом животноводов замечательный человек, добрый и отзывчивый бригадир Евдокимов Николай Геннадьевич. Наши воспитанники много раз видели пасущихся коров, а на экскурсии узнали, в чем конкретно заключается работа пастуха и доярки. Рассказал Николай Геннадьевич, как кормят коров, как ласково и старательно за ними ухаживают, чтобы коровы давали больше молока. Много интересного дети узнали о поведении коров, о том, что все они разные, у каждой свой характер. Познакомил Николай Геннадьевич детей с техникой, которая помогает обслуживать животных: автопоилки, транспортеры, доильные аппараты.

Массу впечатлений на наших ребятишек произвели маленькие телята, ну настоящий «коровий детский сад». Чисто, уютно и даже музыка звучит для коровьих малышей. Нам удалось даже покормить с ладошки маленьких

питомцев. Воспитанники нашего детского сада начали понимать, что добросовестный труд жителей совхоза почетен и благороден. В одной из бесед детям рассказали о том, что Родина славит людей за их трудовые подвиги, награждает орденами и медалями, о хороших тружениках пишут в газетах. Рассмотрели фотографии передовых людей района и страны, помещенные в газете «Новая жизнь». По эпизодам, запечатленным на фотографиях, дети верно определили, какой труд показан, а мы рассказали о трудовых успехах этих людей.

В детском саду мы периодически устраиваем выставки работ детей по изобразительной деятельности на темы: «Идут в поля трактора», «Молоко Родине». Знакомясь с ними, родители получают возможность увидеть, как мы знакомим детей с их трудом и ценим его, как дети выражают свое отношение к их труду.

Трудно сказать заранее, кем будут наши ребята, когда вырастут. Но, живя и воспитываясь в сельской местности, они поняли, что всякий труд на пользу общества уважаем и почетен. Только трудом можно добиться уважения окружающих людей, быть счастливым в жизни.